

约翰逊宣布辞职后

英国多名要员竞选保守党党首

新华社伦敦7月10日电(记者杜鹃)英国首相约翰逊7日宣布辞去执政党保守党党首和首相职务后,多名保守党要员宣布竞逐该党党首。

截至10日,宣布竞选保守党党首的人包括前财政大臣里希·苏纳克、前卫生大臣赛义德·贾维德、财政大臣纳齐姆·扎哈维、前外交大臣杰里米·亨特、议会下院外交委员会主席汤姆·图根达特、前国防大臣彭妮·莫当特等。

从目前来看,没有哪位参选人具有特别明显的优势,苏纳克暂时领跑民调,莫当特和可能加入选战的外交大臣伊丽莎白·特拉斯也相对被看好。

苏纳克2020年起出任财政大臣,本月5日辞职。他在宣布参选决定时说,英国正面临“巨大挑战”。苏纳克已获得一些保守党要员支持。

不少党首候选人把重塑公众对保守党的信心、减税等列为竞选重点。

从7月5日起,因对约翰逊的领导失去信心,数十名英国政府官员接连辞职。约翰逊7日宣布,辞去保守党党首和首相职务,但将留任至新领导人产生。

保守党选出新党首大致分为两个阶段:保守党议员首先投票锁定两名候选

人,随后由保守党所有党员投票,获胜者出任新党首及英国新一任首相。英国媒体预计,保守党党首产生的过程可能持续数周甚至数月。英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”定于下周确定选出新党首的具体规则和时间表,许多保守党议员正在推动加速选举新党首的进程。

日本第26届参议院选举开始投票

新华社东京7月10日电(记者郭丹)日本第26届参议院选举10日迎来投票日,共有545名候选人参与争夺125个议席。

当天,设在全国的4.6万个投票点开始接受投票。当日晚间将进行实时开票,次日清晨公布最后计票结果。

日本参议院选举每3年举行一次,每次改选一半议席。根据2018年日本国会通过的《公职选举法》修正案,日本参议院的额定议席总数将通过两次选举增设6个,即从原来的242个增至248个。2019年的参议院选举已经增加3个,此次再增加3个至248个。加上非改选选区中有1个席位空缺,因此共有125个议席参与本次改选。

由日本自民党和公明党组成的执政联盟将此次选举的胜负线定为“争取执政联盟在参议院中的议席数过半”,由于两党的非改选议席已经有70个,因此仅需争取55个议席即可。

此次参议院选举中,修宪势力能否超过三分之二议席,成为民众关注的焦点。目前,日本自民党、维



7月10日,选民走进日本东京一处投票点。

新华社发

新会、国民民主党及打着“加宪”旗号的公明党均被视为修宪势力。根据日本宪法,众参两院中的修宪势力若均超过三分之二议席,即可发

起修宪动议,众议院已经实现这个目标。此次参议院选举,这四个党派仅需争取82个议席即可达到三分之二的目标。

加拿大将归还“北溪-1”天然气管道部件

加拿大政府9日宣布,加拿大将归还德国西门子公司送修的“北溪-1”天然气管道部件,并将扩大针对俄罗斯的制裁。

加拿大自然资源部长乔纳森·威尔金森9日在一份声明中说,加方将给予西门子加拿大公司一项有时间限制且可撤销的豁免,允许企业把“北溪-1”部件交还德国。交还上述部件将有助于欧洲获得可靠且负担得起的能源。

威尔金森说,一旦缺乏必要天然气供应,德国经济将遭受重创;随着冬季临近,德国人将面临无法取暖的风险。

加拿大政府知情人士本周早些时候告诉路透社记者,上述部件将

先送回德国,而后由德方交给俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)。

德国政府和西门子公司暂未就加方最新说法作出回应。德国政府发言人8日证实,德方希望加拿大放行“北溪-1”部件,已得到加方“积极”回应。

“北溪-1”天然气管道东起俄罗斯维堡,经由波罗的海海底通往德国,是俄罗斯向欧洲输气的主要管道。俄气6月中旬说,因西门子公司未及时向俄方交付送修的气体压缩机组等因素,俄气被迫减少“北溪-1”输气量。按西门子说法,部件被送到加拿大蒙特利尔维修,受加拿大对俄制裁影响无法交还。俄方本月8日说,如果送修部件能够交还,俄方将增加对欧洲供气量。

加拿大全球事务部9日发表声明说,加方将把针对俄罗斯石油、天然气和化学品的现有制裁措施扩大至工业制造业。新制裁措施将适用于陆路和管道运输、金属制造以及交通、计算机、电子电器设备和机械设备方面的生产。

加拿大全球事务部说,制裁生效后,加拿大企业将有60天时间完成所涉及的制造业和服务业合同。

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动后,加拿大追随美国制裁俄罗斯。俄罗斯6月下旬决定无限期禁止43名加拿大公民入境,以回应加拿大政府5月对俄企业领导层及其家庭成员施加新一轮制裁。

新华社特稿

乌克兰总统解职驻德国大使

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基9日签署政令,解除乌克兰驻德国大使安德里·梅利尼克等5名驻外大使的职务。

根据上述政令,除梅利尼克,乌克兰驻挪威、捷克、匈牙利和印度大使也遭解职。政令没有给出原因,也没有说明几人是否会被分配新的职位。

“今天,我签署政令,解除乌克兰一些大使的职务,”泽连斯基9日晚些时候说,“这种轮换是外交惯例的正常部分。”

他说,乌克兰外交部正在为这些空缺职位准备新的人选。

梅利尼克现年46岁,2015年1月起担任驻德大使。梅利尼克经常

在社交媒体上直言不讳,近几个月,他的一些言论引发争议。

梅利尼克近日接受采访,一再为一名民族主义者辩护,招致批评。

此外,俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来,梅利尼克等乌方官员对德国不愿支援重型武器失望不已,不止一次对德国政府和总理奥拉夫·朔尔茨冷嘲热讽。乌克兰4月中旬拒绝德国总统访问首都基辅。作为回应,朔尔茨5月没有立即接受泽连斯基邀请访乌,梅利尼克继而对朔尔茨发出侮辱性言论。

据今日俄罗斯电视台报道,梅利尼克一再坚称“这不需要道歉”,

但他6月底承认,对于针对朔尔茨的冒犯性言论“感到后悔”。

梅利尼克当时告诉德国《明镜》周刊:“当然了,我后来对这一言论感到后悔。我将亲自向朔尔茨道歉。”

据德新社报道,乌克兰驻德国使馆尚未对梅利尼克遭解职一事发表评论。

德国《图片报》本周早些时候报道了梅利尼克即将被解职的消息,并称他可能会在乌克兰外交部担任新职务,甚至可能成为副外长。

一名不愿公开姓名的乌克兰政府官员告诉《图片报》:“安德里·梅利尼克的工作在基辅很受赞赏。”

新华社特稿

19人遇害

南非连发两起酒吧枪击事件

人。”

马韦拉说,遇害者主要是青年人,估计年龄在19岁至35岁。从现场情况来看,袭击者使用大口径枪支,向人群随机开枪。事发区域光线非常暗,为警方锁定嫌疑人加大难度。

根据南非警方发表的声明,袭击者使用的是步枪和9毫米口径手枪。眼下,暂时没有人因这起事件被捕。

消息人士告诉法新社记者,警方已发现这两起事件存在相似点,但目前无法确定它们存在关联。两起事件中,袭击者都向酒吧内人群随机开枪,作案后逃跑。

索韦托距离彼得马里茨堡大约500公里。彼得马里茨堡所在的夸祖卢-纳塔尔省警方发言人说,由于上述两起案件发生在不同省份,当地警方现阶段认为它们没有关联,将以独立案件展开调查。

大约两周前,南非发生一起酒吧相关死亡事件,20多名青少年在布法罗市东伦敦地区一家酒吧死亡。颇为蹊跷的是,死者身上均无明显伤痕。官方尚未公布他们的死因,但排除枪杀或踩踏。

新华社特稿

填补能源缺口

匈牙利寄望于地热能

为填补能源缺口,匈牙利南部城市塞格德着手加大发展地热能,打造欧洲除冰岛以外的最大地热城市供暖系统。

据法新社10日报道,匈牙利地处欧洲内陆,65%的石油和80%的天然气需要从俄罗斯进口,但发展地热能的条件得天独厚。匈牙利被喀尔巴阡山脉和阿尔卑斯山脉环抱,地处盆地,深达2000米左右的地下蕴藏着大量热水。塞格德及周边地热资源尤其丰富。

依据多名专家说法,在欧洲,地热能是一种未得到充分利用的可再生热能,欧盟人口中逾25%居住的地区适合开发地热供暖。塞格德的做法易推广至欧洲许多地区,如法国、德国、意大利和斯洛伐克部分地热能丰富的城市。

新华社微特稿